

交大人的另一半

木
婚

從「這一半」看「那一半」

應數76級 姚焱堯

接獲李素瑛教授邀稿時，原本以為是資訊領域方面的期刊、研討會論文，沒想到題目竟是描寫交大人感情、家庭生活，如此感性且生活化的小品，內心真是十分惶恐。印象中，以往讀到這類文章時，寫的不是白首偕老時的甜蜜回憶，便是大成大就後的人生感言，像我們這般年紀，三十出頭，四十不到，大概只能稱為近中生代，連目前流行的「中生代」都不夠格，不論家庭、事業都仍在起步階段，真是不知從何提筆。但因為夫妻一同為交大人的比例不高，再誠如李教授所言，不妨從不同層面交大校友的眾生相，多元化地瞭解交大人生活的點點滴滴，如此一想，便欣然接受。

只怪當初一時衝動，來不及作好身家調查，理想中的另一半竟是學姐…

我的另一半黃秀芬，交大應數74級畢業，接下來的碩士、博士學位均在本系完成，爾後進入逢甲大學服務，擔任資訊系副教授至今。由於年輕歲月中最寶貴的十年，長期在交大接受理工教育與校風薰陶，加上女性特有的細膩本質，因此，可說是理性與感性兼具，處事情心心思細密，有條不紊；照顧家庭、學生更是無微不至、毫不含糊。

就像許多校園內的愛情故事一般，我們家的第一天也是從圖書館開始的。話說某次考期將至，正躲進K館的冷氣房中。準備練功之際，不料意外發現前桌一位長髮及肩、氣質不凡的交大美女背影，正在專心準備考試。從那天開



非 常



始，王子與公主以及未來的小王子便從此過著幸福快樂的日子。然而，只怪當初一時衝動，來不及作好身家調查，理想中的另一半竟是學姐，於是便長期籠罩在母性光輝的照耀下，和寶貝兒子一同分享母愛的溫暖。但是身為家中唯一的女性，我的另一半也成了兒子和我最疼愛的寶貝。

身為交大女性的另一半，其實是蠻幸福

偶而有機會和一些同為交大女性另一半的校友、同事聊起，都有一致的共識，那就是身為交大女性的另一半，其實是蠻幸福的。從在校的學業，到進入社會工作的專業能力，交大女生總是表現優異、遊刃有餘。完全的獨立、自主，讓先生無後顧之憂，得以全力發展自我事業。然而，身為交大女性另一半的缺點又是什麼呢？那就是必須接受並學會欣賞太理性且能幹的一面，並且，只能偶然享受被撒嬌的樂趣與被依賴的感覺。另外，當理性與感性拿捏不準之際，還須練就一身避難逃生的本事，否則當無情的理性批判如雷電交加、大雨傾盆時，恐怕不是成了落湯雞，便能善了。

就如之前提到，我們家的兩個大人正處於事業、家庭的衝刺期，三歲小孩也剛學習探索眼前的新奇世界，一切仍需要不斷地觀摩與學習。因此，特別感謝李素瑛教授與友聲雜誌，長期對交大校友的關懷。大多數的交大校友從事的是高科技相關的產業，不論是作育英才或是直接投入產業，都如近年來交大校園內的軟硬體建設一般，成長十分快速且激烈。面對外在不斷的壓力與競爭，內在心靈的灌溉更為重要。感謝友聲長期的耕耘，以及前人不時的奉獻，讓畢業多年的交大人能時時了解母校的動態，也跨越時空的隔閡，增進校友彼此間的溝通與認識，使得交大人的每一步走得更踏實、更有意義。

姚焱堯夫妻小檔案

姚焱堯與黃秀芬為母校應數系前後期同學，兩人相識十二年結婚六年。目前姚焱堯任職於工研院電通所，黃秀芬則為逢甲大學資訊系副教授。